



□通讯员徐欣蔚 杨隽琳
记者周金友

去年5月,国网浙江省电力公司检修分公司副主任王炜,在援助西藏电力建设的申请表上,郑重地签下了自己的名字后,就从西子湖畔来到雪域高原,担任国网西藏电力公司检修分公司副总工程师的重任。

他有一个心愿:在雪域高原架一条电力天路。

给我的时间是有限的

今年39岁的王炜,用了22年时

间,从一个普通的电力检修值班员成长为一名电力运行维护专家。

谈及对王炜的印象时,西藏检修公司党群部主任杨志宏竖起了大拇指:“这样的干部,亚吉都(藏语:好)!”

西藏高寒、缺氧、强辐射的自然环境,让王炜第一次踏上这片神秘的土地,便出现呼吸急促、心跳过速、脑供血不足等不适。他在日记里写道:“刚来的一周,晚上经常失眠,身体状况也不是很好,瘦了许多。”等高原反应症状有所减轻,他便一头扎进工作之中。

王炜进藏后,负责提升西藏检

修公司220千伏及以上电压等级变电站安全和运维管理。西藏的220千伏变电站布局分散、相隔遥远,再加上恶劣的交通条件和高原环境,王炜的工作面临考验。

为了能尽快熟悉现场情况,王炜在不到一个月时间里,跑遍了西藏7座220千伏变电站作业现场。仅最近的220千伏多林变电站和正在筹建的220千伏山南变电站,王炜就来回跑了10余次,累计行程达1万公里。

2014年7月24日,王炜在起身前往220千伏山南变电站途中,发生昏厥,呕吐不止,被急忙送入医院。医院诊断为颈椎改变及高原环境下所致椎动脉血循环障碍,建议进一步检查。可王炜只开了点药就离开了,他说:“给我的时间是有限的。”

带来了浙江的好作风、好技术、好管理

王炜所在的西藏检修公司在运维管理上起步较晚、基础薄弱。进藏后,王炜决定要在有限的时间里,把浙江的管理模式带入西藏。

作为专家级人才,王炜先后完成浙江30座500千伏无人值守变电站全覆盖工作,建立运维专业管理网络,修订和编制变电站常用生产文件20余篇。因此,王炜在运维专业上有着独到的见解。他认为,一支具备高效执行力的团队决定了

企业的竞争力。

对此,王炜充分应用所学专业知识解决藏电生产中的难题,开展“传、帮、带”人员培训,探索“以运维、检修‘双师傅’的师带徒机制,推进运维一体工作提升”课题,把浙江公司先进的管理理念融入到各项生产工作中。

援藏期间,王炜制定了《防误管理规定》等20项制度,提出推进无人值守技术改造项目4项,组织编写《检修公司运维一体作业指导书》和《检修公司运维一体工作实施方案》,并同步编制《检修公司运维一体培训指导书》12册,规范了西藏检修公司各项安全生产规程和规定。

西藏检修公司副总工、运检部主任尹俊强评价说:“他带来了浙江的好作风、好技术、好管理。”

援藏不仅是输血,更要造血。王炜不仅克服高原反应的王炜并没有退缩,反而加倍努力,忘我工作,他说:“工作能让我忘却身体的不适。”

与内地的生产计划不同,西藏因气候条件、地理环境等限制,有效工作时间要比低海拔地区短很多,西藏电网重点工作任务都集中在短短3个月里。王炜的工作日志里密密麻麻记录着这3个月里的每一项工作。“每一件事情,都很重要、很迫切。接下来,很多事情等着去做。”王炜说。

在西藏电网2014年重点建设

项目——220千伏山南变电站新建工程中,王炜驻守变电站连续半个月,全过程参与启动投产工作。

为了西藏电力建设,值得

《回到拉萨》是王炜在援藏期间最喜欢的一首歌。王炜说援藏的日子里,他最挂念的是他的妻子。

事实上,熟悉王炜的同事都知道,他的援藏决定并不轻松。王炜的父母身体不好,平日里需要照顾,家中6岁的儿子马上就要上学。这千里之外的别离,把家中的事务全部交给了妻子。怕母亲担心,他一直没说自己要去哪儿,要去多久。

妻子虽有不舍,但一直很支持他的工作。因为她明白,援藏一直是王炜心中的梦想。

来到西藏以后,王炜不忘给家人报平安。其中一封家信里写道:“黝黑的肤色已让我融入了这方水土和这里的人群。西藏电力正逢飞速发展的阶段,身处这个时期的我们,一定能在本职工作上大有可为,这里远离喧嚣和焦躁,纯净的环境、淳朴的民风,也是静心沉思、看书学习的佳所。为了西藏电力建设,值!”

中秋将至,王炜在手机微信里用他特有的方式表达了节日问候,那是一张他和当地藏民一起聊家常的照片:蔚蓝的天空、五彩的经幡,王炜笑得特别灿烂。

编制刺痛 就业公平

□阮向民

新学期伊始,深圳大鹏新区葵涌二小英语教师袁老师却无法返回工作岗位,她与另外7名临聘老师于7月10日被学校以投票淘汰制的方式表决后解聘。“难过的不仅是失去工作,更是对我们教书生涯职业成果的否定!”袁老师说。校方与大鹏新区对解聘的决定表示无奈,并告诉记者,由于执行控制聘教师比例的相关规定,深圳市有数百名临聘教师在此轮整顿中被解聘(据9月13日新华社)。

站了11年讲台,最终换来的是一张解聘通知书,原因就出在没有编制的临聘身份。

一定要听龙华新区一所小学负责人的真心话:许多临聘教师的教学能力非常强,甚至胜过一些有编制的教师,这些临聘教师教得好,学生学得好,家长也十分认可,如今遭遇解聘,只能说编制无情。

其实,除了这张解聘书,这些临聘教师在上岗期间,也一直被另眼相待:排除在工资增长机制之外,福利待遇几乎减半执行,教了10多年书的资深老师,收入还不如一个初出茅庐的在编教师,传说中的同工同酬只能换来一声叹息。

教师的工资福利如何分配,甚至该不该站在讲台上,不是能力和水平说了算,也不是学生和家长说了算,而是由那本编制花名册说了算。正如那名遭解聘的老师所说,“难过的不仅是失去工作,更是对我们教书生涯职业成果的否定。”

教师编制的本意在于营造更好的教育环境,让教师专心教书育人,不断提高教育质量,然而从现实来看,编制刺痛的不仅仅是临聘教师的心,更刺痛着就业公平乃至社会公平。

学校是教书育人、传道解惑的地方,相信没有人愿意看到我们的孩子从刚刚懂事的时候就意识到人可分为三六九等,从小就对公平失去美好的憧憬。值得欣慰的是,近年来,事业单位去编制化的呼声日益高涨,不少地区正在通过制度创新尝试推进教师队伍编制改革,这些探索和尝试为体制改革破冰带来了曙光。

一线风采

每天,第一个走进车间的是他;每次,挑战急难险重的还是他

“金工铁人” 毛永飞

□通讯员周俊军 记者羊荣江

日前,巨化晋巨公司金工车间车工比武现场,各路选手各就各位,这时,毛永飞一直陪在杭州治病的父亲,大家都以为他赶不上这次比武,没想到他连夜赶了回来。虽然是仓促上阵,车刀都是临时磨的,但凭着多年积累的扎实的功底,还是取得了第二名。

比武结束,车间领导给参加比武的选手放了半天假,可是毛永飞吃完午饭,又站在了车床旁,黑乎乎的圆钢毛胚在锋利的车刀下露出了耀眼的光芒。

毛永飞就是人们口中的“金工铁人”,一个始终把工作放在第一位的员工,一个时刻保持军人本色的老兵。在金工车间,每年的工时他都名列前茅,产品质量更是精益求精。“活交给小毛,放心。”这是车间领导对他的评价。正因为如此,一遇到急难的任务大家就会第一个想到他。

有一年冬夜,毛永飞在家休息。突然手机铃响,电话那头传来领导急促的声音:“小毛,你在哪里?赶紧来厂里做个急件。”小毛翻身起床,骑上电动车直奔厂里。

此时,机械员蔡世阳正焦急地在门口等着,看见疾驰而来的小毛,赶紧上前。原来5号高压醇化塔在吊热电偶套管时发现缺少3个合适的吊环,需要紧急加工。而且当夜必须吊出该设备,所有人都在现场一筹莫展。小蔡急忙联系了金工车间,车制3个吊环的任务落到了毛永飞身上。

小毛二话不说,夹好工件,校正,开刀,坚硬的钢件在他操作的车刀前服服帖帖,一片片如雪花般散落开来,露出里面金属的光彩,在灯光的照射下分外耀眼。每个吊环上都有个33毫米粗的螺丝,制作如此大直径的螺丝,一不小心车刀很容易崩刃。

小毛从工具箱里找出一把螺纹刀,夹在刀架上,对刀,拉手柄正转,发蓝的铁屑似一条线穿梭而出;压手柄反转,车刀退回原位,继续进刀。宽敞的厂房里只听见车床齿轮的咬合声,车刀猛切工件的刺耳金属声,还有那带着一百多度高温的铁屑落在铁盆里“嘶嘶……”的烧焦声。

小毛的额头渗出了细密的汗珠,满是油污的手按下了电钮,厂房一下变得寂静起来。“小蔡,车好了。”大家心里的石头终于落了地。这时,已是深夜时分。第二天一大早,和往常一样,毛永飞依然是第一个出现在车间里。

退伍进厂10年来,无论身在什么岗位,也无论春夏秋冬、刮风下雨,只要工作需要,他就会第一时间赶到现场。这已是毛永飞的本分,也是“金工铁人”的本色。



指尖上的传承

现代和传统,有时是能够兼容的。百年老厂杭州王星记扇厂,至今坚守着手工制扇的传统,不少青年工人桌边放着最新潮的苹果手机,双手拉着最原始的竹弓锯子,他们用指尖传承着老祖宗留下的非物质文化遗产,坚守传统手工工艺的现代工人,值得点赞。

记者周金友 摄

护“心”记

基层班组的一项小技改治好
了集卡车的“心脏病”

□记者王海霞 通讯员刘永青

在宁波港有1100多辆集装箱卡车(简称集卡),这些大家伙却未必就有“大心脏”。发动机维修班组张东晓带着组员开展了一项小技改——利用废料制作发动机小“背心”,经过几个月的试验,治好了集卡的“心脏病”,每年可为公司节约维修费用200余万元。

今年年初,宁波港集装箱运输有限公司修理厂在维护车辆时发现,连续多辆集卡的“心脏”——发动机出现问题,如果找不到根源所在,公司将每年为更换发动机内的零部件增加200余万元的维修费用。

发动机维修班组铆足了劲找“病因”,一连研究好几辆故障集卡后发现,原来是“心脏”部位“污垢”太多了。集卡工作时将路面的“污垢”卷入到“心脏”周围的“血管”(发动机机壳)上,导致其散热不畅,有些顽固的“污垢”甚至还会“潜伏”进入集卡车“心脏”的禁区——火花塞,造成严重的“心脏病”。

眼下,这项“小技术改造”已全面推广,不但治好了集卡的“心脏病”,每年每车还可节约近3000元的维修费用,给公司带来了“大收益”。

小吴师傅和他的爱心修鞋摊

□通讯员徐志良

在平湖市当湖街道三号桥菜场北出口处,有一个爱心修鞋摊,主人叫吴君荣,是一个身患先天性脆骨症、双腿无法正常行走的残疾人,但10多年来,他坚持每天来到爱心修鞋摊,除了爱心修鞋,还热衷于参与各种公益活动,在用双手养活自己的同时,也回报着社会对他的关爱。

今年27岁的吴君荣,出生于衢州开化。出生时,吴君荣就患上了极为罕见的先天性脆骨症,并伴有严重的小儿麻痹症,导致双腿无法正常行走。在吴君荣1岁的时候,

他的母亲不辞而别,之后父亲又娶了个妻子,生下了孩子,他成为了家里一个“多余”的人。幸运的是,吴君荣还有疼爱他的爷爷奶奶。在他16岁那年,吴君荣随爷爷奶奶从老家来到平湖投奔嫁在这里的姑妈。16岁,当同龄人还在父母的怀抱里撒娇时,吴君荣已萌生了自食其力的念头。后来在姑妈的牵线搭桥下,吴君荣拜平湖一名姓俞的老鞋匠为师。半年后顺利出师的他便在市区摆起了一个修鞋摊,挑起了赡养爷爷奶奶的担子。

吴君荣在修理铺的柜子上画着一个爱心。一位熟悉吴君荣的市民告诉笔者,除了平常摆摊外,他还是一个公益达人。

两年前的一天,平湖一个公益组织的成员在一次闲聊时,无意中问起吴君荣有没有兴趣参加3月5日举行的学雷锋公益活动,吴君荣二话没说就答应了下来。那天一早,吴君荣开着自己的残疾车早早地来到了活动现场。

吴君荣说,在活动现场,当他看到那些接受他帮助的市民露出会心的笑容,他的心里就觉得无比温暖。

于是,从那时开始,每个月3次前往各个社区参加公益活动已经成了他雷打不动的安排,即使是办在农村的便民服务活动,他也照去不误。

“风雨后阳光”是吴君荣的网名。吴君荣笑着对笔者说,虽然命运给他开了个玩笑,但他相信通过自己更多的努力,生活也一定会很美好,就像风雨之后,总能看到美丽的阳光。

附近的居民很多都知道小吴修鞋摊,他们对小吴的印象是善良、勤奋、肯吃苦。近日上午,笔者来到吴君荣的修鞋摊前。或许是前几天持续阴雨的关系,当天前来吴君荣摊位修鞋的市民特别多。市民王先生拿着一双开胶的鞋来到修鞋摊位前交给小吴修,小吴通过打磨、粘紧、一针一线修补,很快一双破鞋就变得完好如初,只收取3元钱。在一旁看着的时候,笔者注意到一个奇怪的现象,前来修鞋的市民都是直接把鞋交到吴君荣手中,没有一个人会提前向他询问价格。而吴君荣修鞋时收取的价格也相当便宜,往往还不到其他修鞋摊的一半。

一位坐在修鞋摊的老人告诉笔者,像这种补胶之类的,吴君荣一般只收1元钱,即便是缝缝补补的活,他的收费也不会超过10元钱。更能难能可贵的是,在物价纷纷上涨的今天,吴君荣的修理费这几年几乎没有涨过。对此,吴君荣解释道,在平湖他曾受到过很多人的帮助,收费低廉也算是一种回报社会的方式。

基层在线

乐清供电贴心服务抗战老兵

9月6日,在抗日战争胜利纪念日70周年之际,国网乐清市供电公司共产党员服务队再次组织人员上门服务泽基村革命根据地的抗战老兵周贤松老人,帮助他整理老旧的电力线路,更换节能灯泡,为周老送去棉被和日常生活用品,送去电力人的一片爱心。

周贤松今年84岁的高龄,于1944年至1945年期间参加岭底当地抗日游击队,替游击队站岗、送信,后参加抗日游击队自卫队,为保家卫国做出了不可磨灭的功劳。周老回忆了岭底抗日游击队那段战火纷飞的岁月,虽年岁已高,但精神爽朗。当日,党员服务队详细检查了周家的用电线路,解决日常用电上的难题,并为其整理老旧线路,更换节能灯泡,又帮助其打扫房间。周老看见自家的灯亮了,房间也干净了,口中不断地向党员服务队员们说:“谢谢。”

保人身 还本金 中国人保财险推出“家全宝”储金型家庭综合保险

日前,中国人民财产保险股份有限公司在全国统一推出业内首款包括地震责任在内的“家全宝”储金型家庭综合保险。这一险种承保家庭因遭受地震、火灾、洪水等17种灾害引起的财产损失责任,以及地震引起的家庭人员意外身故责任。与普通家财险相比,这一险种增

加了地震财产损失和人身伤害损失责任,保险公司以储金收益抵保费,投保人到期可以全额收回储金。这也是目前市面上唯一包括地震财产损失和人员伤害责任在内的保障范围最广的家庭保险。

“家全宝”储金型家庭综合保险针对城镇和农村不同家庭设计了四款产品。

保险期间,被保险人的房屋及室内附属设施遭受地震、火灾、爆炸、洪水、台风等17种灾害,以及人身因地震伤亡时,可获得保险赔偿。

保险期满后,无论投保人是否获得过保险赔偿,均可获得本金返还。

据悉,“家全宝”储金型家庭财产保险已在我省全面销售。投保人可以通过人保财险95518客服电话、各营业网点、人保合作银行等渠道购买该保险。

葛俊松

江山城关支行构建百姓“防火墙”

针对现在越来越多样化的金融诈骗,为了让村民更好地享受零距离的金融服务,借着江山农商银行“送金融知识进万家”的活动契机,江山城关支行组织

相关人员,载着满满的金融知识和宣传资料来到了虎山街道何家山村,进行了《防范和识别金融诈骗常见伎俩50种》的教育宣传,主动上门为农户讲解犯罪

分子使用的诈骗手段、话术及应对措施,做到不听信、不向陌生人随意汇款等。

现场反响强烈,村民纷纷表示将做好身边家人朋友的防范诈骗宣传。

陆海风

龙游农信联社推进“双创”金融服务

为深入贯彻落实国家创新驱动发展战略,支持大众